

2023. év:

Árbevétel: 10.363 EFt

Egyéb bevétel: 13.617 EFt

Személyi jellegű kifizetés: 11.791 EFt

Anyagjellegű ráfordítások: 4.242 EFt

Foglalkoztatásról:

2023. év: az éves átlagos statisztikai létszám: 4,2 fő, az év elején 9,6 fő az év végén 3 fő.

Varroda: 1 fő

Fa-és egyéb ipari tevékenység: 2 fő

Fontos megjegyezni, hogy az év folyamán 2 fő nyugdíjast alkalmaztunk megbízási szerződéssel, valamint sok alkalmi bejelentésünk is volt.

Ennek oka, hogy 2023. január 13-án 4 varrónő közös megegyezéssel elhagyta a Szövetkezet, ezek után a varrodát külsős vállalkozó üzemeltette, az 1 főt leszámítva. A távozásuk nem okozott meglepetést, mert 2022. tavaszától több összetűzés is volt a munkavállalókkal, a folyamatos vezetőségi döntések méltatása, illetve be nem tartása miatt.

Pénzügyi helyzet.

2022. áprilisától folyamatosan nehézségeink vannak, amelyről többször beszéltünk Polgármester Asszonnyal is a megválasztását követően. Ebben az időszakban voltak a Belügyminisztériumból, az Állami képviselőnk, és a kinevezett ellenőrünk. Az időszakra jellemző bizonytalanságot, és nehéz gazdasági helyzetet több intézkedéssel próbáltuk átvészelni, ami sajnós a munkavállalók egy részének nem nyerte el tetszését, itt fontos megjegyezni, hogy munkabér csökkentésről nem volt szó! Új termelés vezetőt, szalagvezetőt kerestünk, aki új megrendelőket is hozott. Ebben az időszakban a varroda több alkalommal éppen kitermelte a nettó bérét, de volt rá példa, hogy a faipari tevékenységből befolyt árbevételből kellett kiegészíteni. Erről a munkavállalók havi szinten tájékoztatva lettek.

Jelenleg ismételt a NAV-val kényszerülünk tárgyalásra és kérjük, hogy 14 havi részletfizetést engedjenek, mert jelenleg 7 MFt tartozásunk volt. 2023. szeptemberében a NAV Igazgató helyettese engedélyezte a részletfizetést, mivel minden az általuk támasztott feltételnek meg tudtuk felelni. Jelenleg szerződéskötés fázisában vagyunk. Erről már a Cégbíróság is megkapta a tájékoztatást!

Fontos kiemelni, hogy mindez az Önkormányzat, valamint a Képviselő-testület hathatós közreműködésének köszönhető. A folyamatos munkavégzésnek hála a tartozásunk több mint felét rendeztük, ezen felül az Önkormányzat felé fennálló HIPA tartozást is egy összegben ki tudtuk fizetni.

Jelenlegi helyzetünket nehezíti az is, hogy az Önkormányzat felé októberben kiállított számláink nem fedezték a tényleges költségeinket, valamint az év elején kiállított 2022. évi számlák szintét növelték a veszteségeinket. A Belügyminisztérium 2023. februári közreműködésével a fennálló helyzet jelentős mértékben változott, de továbbra is fontos, hogy az Önkormányzattal jól tudjuk együtt dolgozni.

Likviditás:

A Szövetkezet célja mindig is a „szociális” jelzõt viselte. Az Önkormányzattal közösen 2016-évből megkezdett munka célja az volt, hogy közfoglalkoztatásról, illetve munkanélküli ellátásról mentjük meg az értékesebb munkaerõt. Ennek értelmében a munkavállalók voltak a legfontosabbak és a nyereség sokadrangú. Ennek 2023-ban előre láthatólag nem lesz folytatása, és ha az Önkormányzat, a Polgármester Asszony és a Képviselő-testület másképp nem dönt és folytatja az elõzõ idõszak tendenciáit a szövetkezet szigorúan gazdasági alapokra kell helyezni. Ennek eredménye várhatólag, hogy a foglalkoztatotti létszám 4-7 főre fog csökkenni, ezek az emberek magasabb bért fognak kapni a minõségi munkáért, de ebben az esetben nem tudjuk tovább preferálni a Somoskőújfalu lakosokat, mint ahogyan eddig tettük. Jelen formában ugyanis, ha somosi lakosnak munkára volt szüksége, illetve valamilyen formában tudtuk alkalmazni azt megtettük, így is segítve a település szociális fejlõdését. Ennek bizonyítéka, hogy az elmúlt 5 évben több mint 41 fõt foglalkoztattunk hosszabb-rövidebb ideig. Ezt előre láthatólag nem fogjuk tudni likvid módon folytatni. Számunkra ez nagy veszteség, mert a Szociális Szövetkezet igazi értéke az emberek és a település fejlõdése és nem a pénzügyi sikerek.

Lépések a veszteség felszámolására

2022-ben a varrodába új szalagvezetõ, illetve munkairányító lett hozva, mivel a munkavállalók egy része, fõleg az elõzõ szalagvezetõ jelentõs ellenállást tanúsított az új rendszerrel szemben az évbégén még egy külsõs szakember lett felkérve, hogy minõsítse a varrodát és a mûködését. Ennek eredménye ként a régi szalagvezetõt felkérték, hogy otthoni munkavégzéssel dolgozzon tovább, mert nem találták elég szakszerûnek a munkáját. Ennek eredménye a 2023. évi leszámolás. Jelenleg a munkafolyamatok át lettek szervezve, a teljesítmény percalapú mérése zajlik, így a más varrodákban megszokott, illetve bevált gyakorlattal próbáljuk teljesíteni az elvart likvid mûködést.

2024. évi tervek:

A Shepala Kft-vel kiváló munkakapcsolatot sikerült kialakítani, amit ebben az évben is viszünk tovább, jelenleg 1 fõt saját munkavállalóval és 2-3 fõt átírányított munkavállalóval megy a termelés és a folyamatos bõvülés. 2023-ban újabb gépekkel gyarapodott a géppark.

A varroda esetében további opciókat keresünk, hogy a mûködést visszaállítsuk. A jelenlegi több mint 10 jelentkező van akik dolgozni szeretnének.

2024. évre úgy tervezünk, hogy 2-4 fõt foglalkoztatunk az elsõ félévben alkalmi munkavállalóként, és az év utolsó negyedére munkavállalóként.

Az Önkormányzat részérõl továbbiakban is várjuk a zöldterület és temetõ karbantartási feladatokat, amelyeket eddig is elláttunk.

Somoskőújfalu, 2024. május 22.

Molnár Béla elnök

Tarnóczi Vilmos könyvelõ